

**РЕШЕНИЕ**  
**Именем Российской Федерации**

«16» марта 2016 года

г. Самара

Куйбышевский районный суд г. Самара в составе:

председательствующего Кузиной Н.Н.,

при секретаре Крючковой А.О.,

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело № 2-459/2016 по иску Самарской региональной общественной организации по защите прав потребителей «Союз потребителей» к ИП Облогиной Анне Валентиновне о защите прав потребителей,

**УСТАНОВИЛ:**

Самарская региональная общественная организация по защите прав потребителей «Союз потребителей» в лице председателя правления Гамбарова Э.Э., обратилась в суд с иском, в котором просит признать действия индивидуального предпринимателя Облогиной А.В. в магазине, расположенном по адресу: Самарская область, г. Самара, ул. Егорова, 6Д, выразившиеся в реализации продовольственных товаров с истекшим сроком годности противоправными. Обязать ИП Облогину А.В. прекратить противоправные действия по реализации некачественных и опасных пищевых продуктов в отношении неопределенного круга потребителей. Обязать ИП Облогину А.В. довести до сведения неопределенного круга потребителей решение суда в полном объеме в течение 10 дней со дня вступления решения в законную силу путем опубликования его полного текста на сайте истца: [www.potrebsouz63.ru](http://www.potrebsouz63.ru) или через рекламно – информационную газету г. Самара с тиражом не менее 110 тыс. экз., которая распространяется бесплатно по почтовым ящикам. Предоставить истцу право довести до сведения неопределенного круга потребителей решение суда путем опубликования данного решения на сайте: [www.potrebsouz63.ru](http://www.potrebsouz63.ru), за счет ответчика, с последующим взысканием с него стоимости публикации в соответствии с прейскурантом (стоимость публикации одной страницы составляет 5000 руб.), в случае если ответчик не исполнит решение суда по публикации судебного решения в полном объеме.

В обоснование заявленных требований истец указал, что 22.06.2015 г. членами СРОО ЗПП «Союз потребителей» в соответствии со ст. 45 ФЗ от 07.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей» и Уставом организации был осуществлен общественный контроль ИП Облогиной А.В. в магазине продуктов, расположенном по адресу: Самарская область, г. Самара, ул. Егорова, 6Д, на предмет соблюдения прав потребителей и правил торгового обслуживания. В результате осуществленного общественного контроля была составлена информация и выявлены нарушения, а именно потребителем Бадировой А.В. выявлен и приобретен товар с истекшим сроком годности: соус «Горлодер», масса 170 гр., количество 1 шт., цена за единицу товара: 46 рублей, изготовитель ООО «Ташлинская», Россия, Самарская область, г. Тольятти. Дата производства 19.03.2015 г., срок годности 3 месяца. У приобретенного товара истек установленный срок годности на 3 суток, в реализации было найдено еще 3 штуки; горчица «Зернистая», масса 170 гр., количество 1 шт., цена за единицу товара: 31 рубль, изготовитель ООО «Ташлинская», Россия, Самарская область, г. Тольятти. Дата производства 09.03.2015 г., срок годности 3 месяца. У приобретенного товара истек установленный срок годности на 13 суток, в реализации было найдено еще 4 штуки; соус «Астория», масса 200 гр., количество 1 шт., цена за единицу товара: 58 рублей, изготовитель ОАО «НМЖК», Россия, г. Нижний Новгород. Дата производства 07.11.2014 г., срок годности 120 суток. У приобретенного товара истек установленный срок годности на 107 суток. Факт реализации товара подтверждается

товарным чеком и видеозаписью. Ссылаясь на Закон «О защите прав потребителей», ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов», просит иск удовлетворить.

В судебном заседании представитель истца – Диков В.А., действующий на основании доверенности, исковые требования поддержал, просил их удовлетворить.

В судебном заседании ответчик ИП Облогина А.В. исковые требования по существу признала, однако показала, что в период проведения проверки отсутствовала в городе, поскольку находилась на похоронах своей матери и не могла следить за сроком годности реализуемого товара. Поставленный ею продавец на время отъезда была неопытна и не знала правил хранения продукции, в связи с чем были допущены нарушения.

Изучив материалы дела, выслушав пояснения сторон, суд считает исковые требования обоснованными и подлежащими удовлетворению.

В соответствии со ст. 46 Закона РФ "О защите прав потребителей" Федеральная служба по надзору за соблюдением прав потребителей (Роспотребнадзор) и ее территориальные органы, иные федеральные органы исполнительной власти (их территориальные органы), осуществляющие функции по контролю и надзору в области защиты прав потребителей, органы местного самоуправления, общественные объединения потребителей вправе предъявлять иски о признании действий изготовителя (продавца, исполнителя) противоправными в отношении неопределенного круга потребителей и о прекращении этих действий.

Согласно п. 2 ст. 45 Закона от 07.02.1992 года N 2300-1 "О защите прав потребителей" общественные объединения потребителей (их ассоциации, союзы) для осуществления своих уставных целей вправе осуществлять общественный контроль за соблюдением прав потребителей и направлять в орган государственного надзора и органы местного самоуправления информацию о фактах нарушений прав потребителей для проведения проверки этих фактов и принятия в случае их подтверждения мер по пресечению нарушений прав потребителей в пределах полномочий указанных органов, участвовать в проведении экспертиз по фактам нарушений прав потребителей в связи с обращениями потребителей.

Пунктом 5 ст. 5 вышеназванного Закона, пунктом 24 Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 19.01.1998 года N 55, предусмотрено, что товар, на который установлен срок годности, продавец обязан передать покупателю с таким расчетом, чтобы он мог быть использован по назначению до истечения срока годности, если иное не предусмотрено договором. Продажа товара по истечении установленного срока годности, а также товара, на который должен быть установлен срок годности, но он не установлен, запрещена.

Не могут находиться в обороте пищевые продукты, материалы и изделия, которые не имеют установленных сроков годности (для пищевых продуктов, материалов и изделий, в отношении которых установление сроков годности является обязательным) или сроки годности, которых истекли (п. 2 ст. 3 Федерального закона от 02.01.2000 года N 29-ФЗ "О качестве и безопасности пищевых продуктов").

Судом установлено, что ответчик Облогина Анна Валентиновна зарегистрирована в качестве индивидуального предпринимателя и состоит с 31.07.2009 г. на учете в МИФНС России № 18 по Самарской области.

Согласно Устава Самарской региональной общественной организации по защите прав потребителей «Союз потребителей», утвержденного собранием членов организации (протокол № 01 от 17.04.2014г.), целью организации является содействие в защите прав потребителей на приобретение товаров (работ, услуг) надлежащего качества, на безопасность их жизни, здоровья, получению информации о товарах (работах, услугах) и их изготовителях (исполнителях, продавцах), просвещению потребителей, защите их интересов.

22.06.2015г. членами СРОО ЗПП «Союз потребителей» в соответствии со ст. 45 ФЗ от 07.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей» и Уставом организации был осуществлен общественный контроль ИП Облогиной А.В. в магазине продуктов, расположенном по адресу: Самарская область, г. Самара, ул. Егорова, 6Д, на предмет соблюдения прав потребителей и правил торгового обслуживания. В результате осуществленного общественного контроля была составлена информация и выявлены нарушения, а именно: потребителем Бадировой А.В. приобретен товар с истекшим сроком годности, что подтверждается накладной от 22.06.2015 г. на сумму 326 рублей (л.д. 14).

В ходе общественного контроля составлен акт (информация) о проведенных мероприятиях и выявлены нарушения в реализации вышеперечисленного товара с истекшим сроком годности.

При таких обстоятельствах, суд считает требования истца о защите прав и законных интересов неопределенного круга потребителей подлежат удовлетворению.

На основании изложенного, руководствуясь ч. 1 ст. 194, ст.ст. 197-199 ГПК РФ, суд

### РЕШИЛ:

Иск Самарской региональной общественной организации по защите прав потребителей «Союз потребителей» удовлетворить.

Признать противоправными действия индивидуального предпринимателя Облогиной Анны Валентиновны по реализации продовольственного товара с истекшим сроком годности в магазине, расположенном по адресу: Самарская область, г. Самара, ул. Егорова, 6Д.

Обязать индивидуального предпринимателя Облогину Анну Валентиновну прекратить противоправные действия по реализации некачественных и опасных пищевых продуктов в отношении неопределенного круга потребителей.

Обязать индивидуального предпринимателя Облогину Анну Валентиновну довести до сведения неопределенного круга потребителей решение суда в полном объеме в течение 10 дней со дня вступления решения в законную силу путем опубликования его полного текста на сайте истца: [www.potrebsouz63.ru](http://www.potrebsouz63.ru) или через рекламно – информационную газету г. Самара с тиражом не менее 110 тыс. экз., которая распространяется бесплатно по почтовым ящикам.

Предоставить истцу право довести до сведения неопределенного круга потребителей решение суда путем опубликования данного решения на сайте: [www.potrebsouz63.ru](http://www.potrebsouz63.ru), за счет ответчика, с последующим взысканием с него стоимости публикации в соответствии с прейскурантом, в случае если ответчик не исполнит решение суда по публикации судебного решения в полном объеме.

Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Самарский областной суд в месячный срок со дня его изготовления в окончательной форме путем подачи жалобы через Куйбышевский районный суд г. Самары.

Мотивированное решение составлено 21 марта 2016 г.

Судья



Кузмина Н.Н.